



辛丑年正月十一
2021年2月22日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11749号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

之江大地人勤春早开工忙

线上线下高频次叠加 市内市外多渠道联动 宁波奏响新春引才最强音

本报讯 记者羊荣江报道 为助力企业稳岗留工优工,为区域发展提供人才智力支撑,2月18日起,宁波市举办“与宁波·共成长”新春万企引才月活动暨第32届高校毕业生云端供需洽谈会。整个活动预计有1万家次单位、10万人才参会。

本次活动由中共宁波市委人才工作领导小组办公室、宁波市人力资源和社会保障局主办,结合该市疫情防控和稳就业工作实际,开启“4+4”新春万企引才模式,即4项云端引才活动+4项线下引才活动。4项云端引才活动包括:宁波市第32届高校毕

业生云端供需洽谈会、“在浙里·甬抱你”2021宁波高层次人才云端招聘活动、“我选宁波 我才甬现”直播带岗、人力资源服务业全网助力企业招工招聘线上行动;4项线下引才活动包括:新春天天招聘会、“我选宁波 我才甬现”新春巡回招聘、区县(市)联动引才以及“十省百市千县”劳务协作。

第32届“毕治会”于2月18日至2月26日,每天9:00—15:00在中国宁波人才市场云招聘平台(xz.nbrc.com.cn)举行,并于2月26日进行集中对接。

新春天天招聘会将以“面对

面洽谈”及“不见面求职”相结合的形式举办,每天一场,持续到3月底。同时,联动全市各大专业招聘平台、网站及优质人力资源服务机构共同推出“春风送暖中小微,优工优才在宁波”助力企业招工招聘线上行动,集中发布紧缺、急聘、兼职等招聘用工信息。

据了解,本次引才月活动创新采用了多种招才引智手段,呈现四大亮点:一是招才方式紧贴年轻人需求。去年,第31届“毕治会”首次搬到网上全程视频对接,今年延续视频对接形式,并

并签订《就业协议书》的市外高校毕业生(按毕业高校地域界定),3月1日至9月30日凭有效期内的本人身份证件、已签订的《就业协议书》,可通过“中国宁波人才市场”微信公众号申报交通补贴。其中,毕业高校地域为省内(除宁波市外)补贴100元/人,华东地区(除浙江省外)补贴300元/人,其他地区补贴500元/人。

春节后,活动主办方还派出10支小分队,前往安徽、四川、河南、云南等10个省的10个县,洽谈劳务合作。同时,为到访的市外高校毕业生准备了“温馨礼包”,对参加第32届“毕治会”并于2021年9月30日前来甬面试

推出多平台直播等渠道,帮助高校毕业生实现更高质量和更充分就业。届时将有近1000家企业事业单位在线。二是市县联动全出击。宁波10个区县(市)联动引才,联合开展直播、视频面试、赴外招聘等活动。推出引才活动近30场,服务企业近1100家次,预计1万余人次参与对接。三是青年社群嘉年华。开启2021年第一场青年人才大型云招聘会,开展青年社群主题活动,网红大V跨界联播。四是视频招聘再升级,规模空前,同步开启千个云端面试间,并在B站、微博、云聘等多频道直播。

免费坐高铁复工 我省首趟就业专列抵达绍兴

本报讯 通讯员陈薇报道 2月20日下午,从郑州东始发,载着约170名外来务工人员的G1961次列车抵达了绍兴北站。这是绍兴今年开行的首趟复工复产专列,也是浙江省范围内首次以政府为主开行的接返务工人员专列。

点对点直达
20趟“就业专列”连开9天

绍兴市人社局就业促进和失业保险处负责人丁建云介绍,从2月20日起至28日(正月十七),绍兴将以贵州、四川、湖南、河南和安徽等5省务工人员集中地为主要方向,连续开行3条线路共20趟复工复产专列,每趟车170个座位。同时开行12个站点就业大巴,集中接返外来务工人员回绍。

“原本打算拼车过来的,后来听说有专列就向厂里报了名,车票免费,还非常方便。”老高是河南人,目前在绍兴滨海的一家布厂上班,21日是厂里正式复工的日子,他早上从郑州搭上就业专列,6个小时左右直接到绍兴,下午就可以去工作了。

“我们正月初八就开工了,复工率为82%,今年订单生意很好,生产任务也很饱和。”喜临门家具股份有限公司绍兴袍江分公司人事服务部经理王菲表示,政府开行“就业专列”,给企业和员工都带来了很大帮助,“一方面,员工回来有保障,不需要自己抢票;另一方面,企业的外地员工可以尽早复工,保障企业的稳定生产。”

复工率100% 订单排到5月份



2月20日,农历正月初九,公司迎来了新春开工的第一天。各个生产车间,都是机器轰鸣声和工人忙碌的身影,企业正以100%的复工率,全力赶制已经排到5月份的订单。

通讯员杨鹏 摄



路口就地忙招聘

春节一过,企业陆续开工。昨日,记者在杭州市余杭区闲兴路与闲林西路口看到,因该地段毗邻闲林工业园区,成为园区多家企业设摊招聘点。一位企业人事专员说:“新春节班以来就忙着招聘。”

图为企业招聘专员与应聘者正在交流工资待遇。
记者邹伟锋 摄

线下招聘“小而美”



2月21日,衢州市柯城区牛年线下招聘会在姜家山乡姜家山村举行,20多家企业提供了千余个岗位。今年针对疫情防控需求,柯城区总工会和劳动部门

将企业的招聘活动分散到乡村,通过小而散的线下灵活招聘,弥补线上招聘的不足,确保企业用工需求。
通讯员吴铁鸣、江建祥 摄

台州市: 跨省“驻点招工”抢人才

本报讯 记者潘仙德报道 为全力破解企业用工招工难,助推经济“开门红”,2月20日,台州市跨省“驻点招工”行动全面启动。台州市人力社保局组织21个工作组76名干部、8家人力资源公司、185家重点缺工企业共275人,赴贵州等9省21个地市招引新员工来台就业、引导老员工及时返岗。

在此之前,也就是2月17日,玉环在台州率先组织43名干部成立6个工作组,每个工作组按照“1名处级干部+1名科级干部+3名股级干部+若干名企业人力资源负责人”配备,分

别前往贵州、四川、云南等6省8地,开展为期8天的“驻点招工”。玉环市委副书记、市长周阳到场细心叮嘱,逐一为整装出发的驻点招工小组送行。

2月20日13时许,一辆返岗大巴缓缓驶入玉环客运中心,从贵州德江到玉环,历经20小时1600多公里的长途跋涉,50名贵州籍新老员工平安抵玉。这是玉环6个“驻点招工”小组“出征”后,招来的首批外来务工人员。

据了解,春节后,台州劳动力市场早早开市。正月初五(2月16日),椒江50多家企业发

布389个岗位,招聘4000多人。路桥、黄岩等地的劳动力市场初三初四陆续就有节后招聘信息发布在网上。往年正月初八是春节后劳动力市场开市的时间,而今年劳动力市场的招聘活动提前开始。

“初三,我们企业部分车间就开始开工生产了。”台州文信机电制造有限公司负责人阮玉根表示,由于去年订单比较足,今年企业就早早地开工,“现在,只有些本地的工人和一些留在台州过年的员工,希望多招些工人,车间能早日全部开工。”

湖州逆势 跑出“加速度”

2020年出口增幅全省第一

本报讯 通讯员陈颖报道 春节长假期间,湖州市的赛尔体育用品有限公司生产车间内,生产线马力全开,一批发往欧洲的跑步机加紧生产。

“我们公司主要生产家用体育用品,产品销往欧洲、中东、东南亚等国家和地区。去年,在德国、法国、波兰等多个欧洲国家开通自营跨境电商平台,受疫情影响,欧洲不少企业都在家办公后,我们的销量反而比上一年度增加了3倍,其中跨境电商销售额占据半壁江山。”该公司负责人介绍,今年的订单已排到7月份,有个别产品的订单甚至排到了2022年的1月份,所以春节期间员工们加班加点赶生产。

据海关数据显示,2020年湖州市实现进出口总额1132.2亿元,同比增长20.4%,增幅排名全省第二,其中出口1025.8亿元,增长22.3%,增幅排名全省第一。

面对严峻复杂的国际形势、新冠肺炎疫情的冲击,湖州市创新实施外贸“助企十条”,开展“百亿千企”金融服务和“千企百亿百场”网展拓市专项行动,稳外贸取得积极成效。同时,大力发展外贸新模式、新业态,跨境电商综试区和市场采购贸易方式试点成功获批,外贸发展的内生动力进一步增强。

为给外贸企业纾困,湖州市去年初迅速成立外贸专班,并率先在全国首个城市线上会展服务平台,即湖州展览馆,累计入驻企业2.1万家。全年组织2256家次企业参加广交会、华交会等网上展会194场次,并成功举办首届湖交会,全年共开展外贸转内销活动98场次,涉及外贸企业1900余家次,订单金额9.6亿元。”湖州市商务局负责人说,正是在危机中育新机,打出了一套组合拳,湖州外贸才得以逆势而上。

我是共产党员!

与党同龄 难忘党恩

百岁老人交2万元特殊党费
献礼建党100周年

通讯员刘生国报道 2月18日,舟山市普陀区六横镇双塘新农村党支部书记李华波收到了一笔2万元的特殊党费,主动上交党费的人,是村里的全国先进(生产)工作者,今年刚满100周岁的老人王朝宝。

“王朝宝是与党同龄的老党员,平时生活非常节俭,甚至舍不得买一两贵点的鱼肉。但他现在却把省吃俭用省下的2万元钱,作为建党100周年的特殊党费交给了党组织,这种党和精神,值得广大党员学习。”李华波说。

王朝宝出生于1921年9月15日,于1955年10月入党。1956年,因工作需要,他从六横供销社调到虾峙湖泥乡供销分社工作。到了湖泥乡供销分社工作以后,王朝宝克服海岛工作条件十分艰苦等困难,与同事一起挑着货郎担走村串户进行送货。一次在将货物送到东白莲小岛途中,从来没有摇过小舢舨的王朝宝遇到了急流,差一点船就要翻了。“这是我终生难忘的一件事情。”王朝宝老人说。

王朝宝对工作认真负责,对老百姓亲似一家人。到目前为止,他身边还珍藏着当年在湖泥乡供销分社工作时记录的一笔账:从1958年到1959年,他一个人共挑着货郎担下渔船871次,送货金额9455元,占湖泥乡供销分社总营业额的30%;其中1958年就达464次,送货金额5150元。渔民兄弟们亲切称呼王朝宝为“货郎担师傅”“阿拉渔民的后勤保障部长”。

由于王朝宝工作成绩突出,1959年4月,他被浙江省委、省政府评为先进工作者;同年10月他又被评为全国先进(生产)工作者,并受到了党和国家领导人的亲切接见。退休以后,王朝

宝老人仍然热衷于社会公益事业。他自掏腰包给村老年协会的电视播放室购买越剧光盘,并义务当起了播放员。同时他还担任了村老年协会会长。在当老年协会会长9年中,王朝宝老人不拿村里和老年协会一分报酬。

此外,王朝宝还兼职老年协会黑板报义务宣传员。据统计,从2005年至今,他共出黑板报1662期,按每期黑板报300字计算,在这16个年头里,他写了近50万个粉笔字。今年王朝宝老人虽然100周岁了,但仍坚持着每个星期出4期黑板报。王朝宝老人几乎没有停止过做公益事业。当看到环卫工人在寒冷天气中打扫卫生,他就自掏腰包购买了手套、围巾等御寒物品送给环卫工人。

今年是中国共产党成立100周年,这位入党多年的老党员时刻不忘党的恩情。“我们有今天的幸福生活靠党的领导,没有党就没有我们的今天。前年我主意已定,只要我能活到100周岁,也就是中国共产党成立100周年,我就要将自己平时省吃俭用省下来的2万元钱作为特殊党费交给党组织。我认为,这也是我一生中做得最有意义的一件事情。”王朝宝老人说。

这位老党员对党忠诚,处处体现出了一位共产党员的本色。中华人民共和国成立70周年的时候,他写下了“不忘初心跟党走,牢记使命永向前”四个大字,端正地挂在自己床头的墙壁上。

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com